

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 1 (642)

Пятница, 8 января 1971 г.

Газета издается с 1940 года

Лучшие ленинградские спортсмены...



Опрос, проведенный среди ленинградских спортивных журналистов, определил десять лучших спортсменов нашего города по итогам 1970 г. Были названы 34 человека. Вот кто получил наибольшее количество голосов:

1. Н. Статкевич (конькобежный спорт), студентка нашего института — 172 очка.
2. Г. Царева (велосипедный спорт), студентка заочного факультета нашего института — 103.
3. А. Роцин (классическая борьба), преподаватель Краснознаменного военного факультета нашего института — 93.
4. Т. Кондрашова (легкая атлетика) — 92.
5. Л. Ячменев (парашютный спорт) — 88.
6. Л. Смирнова — А. Сурайнин (фигурное катание) — 80.
7. Н. Чинова (легкая атлетика), выпускница нашего института — 79.
8. Л. Пинаева (гребля на байдарках), выпускница нашей школы тренеров, — 58.
9. Н. Федорова (лыжный спорт) — 56.
10. А. Белов. (баскетбол) — 48.

...и тренеры

Ленинградский городской комитет по физкультуре и спорту присвоил звание лучших тренеров Ленинграда за 1970 год В. И. Алексееву (легкая атлетика), И. Г. Войникову (стрельба из лука), А. П. Зубову (академическая гребля), В. П. Кондрашину (баскетбол), А. А. Кузнецову (велоспорт), Е. М. Лутковскому (легкая атлетика), Н. Г. Пучкову (хоккей), Н. В. Савину (гребля на байдарках), Л. М. Селиховой (конькобежный спорт), А. А. Смирнову (лыжный спорт).

Впервые учрежденный приз «За благородство в спортивной борьбе» присужден заслуженному мастеру спорта, трехкратному чемпиону мира и двукратному призёру Олимпийских игр, борцу классического стиля Анатолию Роцину.

На снимке: Нина Статкевич.

ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ДЕСЯТКА

НАКАНУНЕ Нового года комитет ВЛКСМ провел опрос студентов для определения 10 лучших спортсменов года из числа лесгафтовцев. Было получено 167 ответов. В них названы 53 спортсмена.

Большинством голосов лучшей

спортсменкой 1970 года в нашем вузе признана студентка IV курса спортфака Марина Никифорова (47 очков). Второй названа Нина Статкевич (III курс спортфака, 30 очков). Далее идут В. Войкин и Т. Полубоярова (по 18 очков), Н. Пастушкова и

Ю. Овчинников (по 16 очков), Л. Безрукова (13 очков), Л. Михайловская (12), Л. Сколобанова (11), Б. Северов (10 очков).

На новогоднем вечере Марине Никифоровой был вручен памятный подарок.

Е. ГРЕБЕННИКОВ

Сегодня в СНО

Недостаточно внимания уделяется у нас и участию студентов в научной работе преподавателей и сотрудников института. Между тем, студентам по силам выполнять весьма серьезные исследования. Так, в ЛИАПе с начала 1970 г. студентами по договорам с предприятиями и научно-исследовательскими институтами осуществлены работы на сумму более 1 миллиона рублей.

Наш институт, по достоинству занимающий 2-е место по работе СНО в г. Ленинграде, должен внимательно анализировать опыт работы других вузов и использовать все лучшее.

В срок до 15 февраля 1971 г. постановление пленума РК ВЛКСМ должно быть обсуждено на совместном заседании комитета ВЛКСМ и совета СНО института.

Е. СОЛОГУБ,

член партийного бюро института, отв. за научно-исследовательскую работу, доцент

ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ СОСЕДЕЙ

НЕДАВНО состоялся пленум Октябрьского райкома ВЛКСМ, посвященный вопросам работы СНО. Обсуждалась работа студенческих научных обществ ЛИАПа и консерватории. В этом разговоре приняли участие и представители нашего института. Много ценного мы узнали из опыта работы кружков СНО вузов.

Постоянное внимание комитетов ВЛКСМ (2—3 раза в год на заседаниях комитета обсуждается работа СНО) и широкая пропаганда научной деятельности, проведение ежегодных научных конференций, выступления членов СНО в многотиражной газете, рекомендация в аспирантуру активных работников СНО — эти и другие формы работы используются также и в нашем институте.

Пленум обратил внимание на пользу взаимных контактов между СНО различных вузов, на необходимость обобщения и распространения опыта работы. Одобрено создание комплексных кружков. Например, при кафедре психологии Военно-медицинской академии имени С. М. Кирова в кружке СНО работают студенты академии и консерватории. В ЛИАПе есть хорошая традиция проведения конкурсов курсовых и дипломных работ, причем многие являются продолжением работ, выполненных в кружке СНО. Почему бы, например, нашему институту не обратить внимания на такую интересную форму работы, как совместные научные конференции студентов и аспирантов или организация встреч актива СНО с крупнейшими деятелями науки и искусства?

ТВОИ ТОВАРИЩИ

Командир, человек беспокойный

БЫТЬ командиром группы — это гораздо ответственнее, чем может показаться. Он должен следить за посещаемостью занятий студентами. Но это лишь одна из его обязанностей. Главная же — показывать своим товарищам пример в учебе, дисциплине, и, конечно, быть вожаком, умеющим организовать группу на лучшее осуществление мероприятий, проводимых в институте. Таким вожаком и является командир 2-й группы III курса спортивного факультета Тая Савельева. Энергичная, жизнерадостная, всегда требовательная к себе и товарищам, она на все находит время. Учится Татьяна хорошо. Одна из ведущих пловчих страны, она много занимается повышением своего спортивного мастерства.

Командир группы не запишет товарищу пропуск занятий, пока не выяснит причину его отсутствия, и наоборот — она строго требует с тех, кто прогуливает занятия.

Татьяна беспокоится о каждом из своих студентов. Заметила в расписании, что после плавания намечено занятие по хоккею, сразу же пришла в деканат с претензией: так быть не должно, нельзя ребятам, мокрым после плавания, выходить на ледяную площадку. И в расписании была внесена поправка.

Ее интересует все, что связано с учебным процессом. Тая Савельева — один из тех командиров групп, что являются хорошими помощниками прикрепленных преподавателей и деканата, авторитетным человеком для своих товарищей.

А. ГОРЮНОВА,
диспетчер спортивного факультета

СЕССИЯ НАЧАЛАСЬ

УСИЛИТЬ РАБОТУ В ГРУППАХ

«О работе студенческого актива в группах» — этот вопрос был обсужден на состоявшемся недавно совместном заседании педагогического совета и комсомольского актива педфака.

С докладом выступил секретарь факультетского бюро С. Ершов. Он отметил в частности, слабую работу актива групп. Редко рассматриваются вопросы на злободневные темы, неполным выглядит отчет о социалистических обязательствах групп. Для актива многих групп трудностью является привлечение студентов к общественной работе. Активисты часто сами нарушают дисциплину.

Докладчик напомнил комсомольцам о необходимости полнее использовать в своей работе многотиражную газету института.

Студенты, выступившие на заседании, говорили о том, что часто группы не проявляют должной принципиальности при оценке поведения нерадивых студентов. Говорилось также о дисциплине на лекциях, о недостаточной требовательности отдельных преподавателей к студентам, о подготовке к зимней экзаменационной сессии.

Члены педагогического совета и о. профессора В. В. Белорусова, доценты Е. Г. Котельникова, П. А. Чумаков, декан факультета А. В. Козлов осветили в своих выступлениях состояние политико-воспитательной работы в группах, деятельность командиров групп. Они отметили успехи актива в проведении общест-

венной работы на IV курсе, где похвалы заслуживает актив 1-й и 2-й групп. Здесь меньше всего пропусков занятий без уважительных причин и лучше успеваемость. Хорошо работают активисты III курса, где наиболее успешно действует 4-я группа. Неудовлетворительно работают «треугольники» II курса, не обрели они должной самостоятельности на I курсе. Недостаточно требовательны к студентам активисты 1-й и 3-й групп II курса.

В постановлении совета факультета отмечена необходимость повысить со стороны актива групп требовательность к студентам, нарушающим дисциплину, а факультетскому бюро — установить более тесную связь с «треугольниками».

Т О Н ЗАДАЮТ АКТИВИСТЫ

5 января мужская половина IV курса педфака сдавала экзамен по лечебной физической культуре. Хорошо подготовились к экзамену комсомольцы: они получили только отличные и хорошие оценки. Тон задавали активисты. Пятерки появились в зачетках секретаря курсового бюро Ю. Шептунова, члена бюро В. Клевцова, старосты курса В. Иванова, комсorghов 1-й и 3-й групп В. Боголюбова и Ю. Федотова, командира 1-й группы В. Глазкова и других активистов.

45 процентов оценок, полученных группой, — пятерки. Тройка только одна, двоек нет.

В. ЛОГИНОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ

СОСТАВ МЕСТКОМА

СОСТАВ МЕСТНОГО профсоюзного комитета института:

- Р. С. Юрков, председатель месткома;
- Р. С. Хачатуров, зам. председателя;
- Н. А. Комаров, Ю. В. Никольский, М. Н. Никитин, А. Поляков — производственная комиссия;
- Г. Д. Горбунов, Т. Волкова, В. Н. Новосельский — культур-

- но-массовая комиссия;
- А. А. Горюнова (детский сектор);
- А. А. Екимова (сектор соцстраха);
- А. Л. Тюрин, А. Пархоменко — жилищно-бытовая комиссия;
- Ю. А. Сотников (секция охраны природы);
- П. Н. Козин (представитель военного факультета);
- В. П. Крайник (секретарь).



МЕМОРИАЛ ВЛАДИМИРА МЯГКОВА

На кавголовской базе нашего института состоялись соревнования ленинградских лыжников памяти неоднократного чемпиона страны Героя Советского Союза ледгафтовца Владимира Мягкова. Около 600 лучших спортсменов города приняли участие в гонках.

Среди победителей и наша студентка - первокурсница спортфака Ольга Папикян, которая первенствовала в состязании юниоров на дистанции 5 км. Ее результат — 22 мин. 03 сек.

На снимках: сверху — О. Папикян (справа) получает награду за победу в гонке; внизу — стартуют спортсмены нашего СКИФа И. Асафьев (№ 73) и Ю. Градобоев, участвовавшие в соревнованиях на 20-километровой дистанции.

Фото В. Галантионова



СЛОВО — НАРОДНОМУ КОНТРОЛЮ

МЕРЫ ТАК И НЕ ПРИНЯТЫ

Институтом приобретен электрографический множительный аппарат «Эра». Для обеспечения четкой его работы и сохранности необходимо соблюдение правил установки, эксплуатации и техники безопасности.

Группа народного контроля еще в середине октября 1970 года отметила ряд отрицательных моментов, вредно отражающихся

на здоровье работающих на аппарате «Эра». Вот основные из них: отсутствует инструкция по технике безопасности, нет определения основных обязанностей работающего на аппарате, не установлена обязательная выжидательная вентиляция.

Работающие на «Эре» и на ротаторе в связи с вредными условиями труда должны получать

молоко, спецодежду и иметь сокращенный рабочий день. Группа народного контроля рекомендовала представителям ректората устранить отмеченные недостатки, но до сих пор никаких мер ими не принято.

З. ФЕЙГИНА,

член группы народного контроля института

КОГДА ЖЕ «ЛЕД ТРОНЕТСЯ?»

Команда конькобежцев института вернулась со сборов. Но где же ей тренироваться? Уже второй год для нас арендуют лед на катках других спортобществ.

На нашем стадионе мы должны

проходить и педагогическую практику по специализации. Но лед здесь не заливают по нескольку дней, дорожка находится в плачевном состоянии. На такой не мудро и получить травму.

Сигнал студжоров

Когда же «лед тронется»? Когда мы будем иметь возможность тренироваться на дорожке своего стадиона?

Студенты 3-й группы III курса спортфака

Новые книги

ИЗДАТЕЛЬСТВО «Физкультура и спорт» выпустило в свет книгу «Кавалеры ордена Ленина».

В книге 18 очерков. Они повествуют о выдающихся советских спортсменах — представителях футбола и хоккея, легкой атлетики и гимнастики, альпинизма и шахмат, конькобежного и велосипедного спорта, баскетбола, штанги и борьбы, лыжного спорта и гребли, награжденных орденами Ленина.

Для моих ровесников каждый из них знаком, об их спортивных достижениях нам известно даже больше, чем рассказано в очерках. Да, это действительно правофланговые советского спорта.

Книга читается легко, она поучительна и интересна. Помещаю здесь очерки и фотографии, в создании которых приняли уча-

ВОЛНУЮЩИЕ СТРОКИ О ПРАВОФЛАНГОВЫХ

стие около двадцати авторов, — увлекательная летопись советского спорта.

Художественный уровень материала сборника не одинаков. Очерки Д. Иванова, В. Пашинина, Г. Мкртычана, Н. Смирницкой, А. Котова, Е. Симонова, А. Коршунова и ряда других авторов — явная удача, на наш взгляд. Но немало можно было бы сказать и о недочетах книги. Так, неполно, односторонне, до обидного мало говорится о таком замечательном деятеле советского спорта, видном ученом, профессоре Н. Г. Озолине (автор Р. Полякова). Лев Филатов, например, пишет: «22 июля 1937 года большая группа советских спортсменов

была награждена орденами. В тот день кавалером ордена Ленина стал заслуженный мастер спорта Николай Петрович Старостин. Первым из наших спортсменов он был удостоен высшей государственной награды» (стр. 7 и 8). Автор допустил ошибку. Первую высшую правительственную награду — орден Ленина получила Н. П. Старостина, разносторонняя спортсменка, рекордсменка мира, студентка ГОЛИФКа имени П. Ф. Лесгафта Вера Иосифовна Федорова.

В книге два очерка о выпускниках нашего вуза В. Боброве и В. Кузине.

Ф. ШУВАЛОВ,

доцент



ВЫПУСКНИКИ — ИССЛЕДОВАТЕЛИ СО СТАЖЕМ

БОЛЕЕ ДВУХ ЛЕТ активно занимается в кружке СНО кафедры физиологии группа студентов нынешнего IV курса педфака специализирующихся по велосипедному спорту. Они проводят большую исследовательскую работу по проблемам физиологии спортсменов - велосипедистов. Доцент Э. Б. Коссовская и и. о. профессора В. В. Васильева, старший преподаватель кафедры велосипедного спорта Н. В. Уханова — опытные экспериментаторы помогают студентам найти необходимое направление и методы исследования.

На прошлой годней студенческой научной конференции все студенты выступали с интересными и содержательными докладами. Но это было результатом лишь предварительного обобщения полученного материала. Дальнейшие исследования проводились на разных этапах спортивной тренировки. Сейчас уже получен и обрабатывается большой материал, который позволит сделать более глубокие выводы.

Перед бригадой студентов, в которой каждый является и испытуемым, и исследователем, поставлены ответственные и интересные задачи по многостороннему изучению влияния тренировки на организм велосипедиста. В связи с этим обследуются почти все

специализирующиеся в велоспорте студенты нашего института, а также большая группа членов сборной команды г. Ленинграда. Результаты исследований нашли отражение в докладах на только что закончившейся студенческой конференции.

Занятия в СНО помогают нам глубже изучать физиологию спорта с использованием сложной аппаратуры. Сейчас мы уже освоили методику работы на новом газоанализирующем аппарате «Спиролит», полученном из ГДР.

Благодаря этим исследованиям все члены бригады успешно занимаются и по смежным с физиологией теоретическим дисциплинам — лечебной физкультурой, спортивной медициной.

Это несомненно очень нужная форма самостоятельной работы студентов. Знания, полученные нами в студенческом научном кружке, помогут нам в предстоящей тренерской деятельности.

Ю. ХУДИН, студент IV курса педфака. На снимке: на занятии кружка СНО кафедры физиологии, идет опыт, требуется большое внимание — ведь в течение только одной минуты нужно зафиксировать 5 — 6 показаний.

Фото автора

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ СБЕРКАССЫ

Миллионы рабочих, служащих, крестьян, пенсионеров пользуются услугами сберегательных касс для хранения свободных средств и этим самым способствуют выполнению доходной части Государственного бюджета.

На основе повышения материального благосостояния трудящихся число вкладов неуклонно растет. Только за последние 23 месяца остаток вкладов в сберегательных кассах Октябрьского района возрос на 8 миллионов 436 тысяч рублей и составил в среднем на душу населения района 436 руб., а на одного вкладчика — 720 руб.

Большой популярностью пользуется безналичное перечисление части заработной платы на сберкнижку. А делается это так. Вы подаете в бухгалтерию своего предприятия (пенсионеры — по месту получения пенсии) заявление, которым даете распоряжение о ежемесячном удержании из вашей заработной платы определенной суммы и перечислении ее в сберкассу. Бухгалтерия, полу-

чив такое заявление, производит ежемесячно удержание из заработной платы указанной в заявлении суммы и перечисляет ее в сберкассу. Сберкасса, получив документы на эти суммы, зачисляет деньги на счета вкладчиков.

Вкладчик имеет право отозвать свое заявление, изменить сумму удержаний, получить свой вклад частями или полностью по первому требованию, завещать свой вклад, давать доверенность для получения вклада другому лицу.

Приглашаем вас в сберкассу № 1874/054. Наш адрес: ул. Декабристов, 43.

В. ЕРМОЛАЕВА,
инспектор Центрсберкасс
№ 1874/054 Октябрьского
района